
 

 

 
Referat 

fra 
Dansk Kegle Forbunds Hovedbestyrelsesmøde 

søndag den 29. januar 2012 
Nyborg Borgerforening 

********************************************************** 
 
Tilstede: 
Forretningsudvalget: Allan Stender (AS), Bent Johansen (BJ), Finn Hyldmar (FH)  
Sports/Elite udvalget: Henning Wang Nielsen (HN) 
Classicudvalget: Uffe Espensen (UE) 
Ungdomsudvalget: Johnny Mandau (JMA) 
Kursusudvalget: Jan Iversen (JI) 
Seniorudvalget: Hans Erik Ranck (HR) 
Lovudvalget: Jette Møller (JMØ) 
F.K.U.: Morten Ottosen (MO), Jimmy Eriksen (JE) Svend Jørgensen (SJ) 
J.K.U.: Susan Møller, (SM) Karl Vollsen (KV) 
S.K.U.: Mogens Christensen (MC),  Allan Mortensen (AM) 
 
 

DAGSORDEN: 
 

   1.) Referat fra sidste møde 
   2.) Orientering fra formanden 
   3.) Orientering fra kassereren 
   4.) Orientering fra sekretæren 
   5.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Bohle/Eliteudvalget 
 6.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
   7.) Orientering fra Ungdomsudvalget 
   8.) Orientering fra kursusudvalget 
   9.) Orientering fra seniorudvalget 
 10.) Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 11.) Eventuelt 
 
 
ADD: 1 Referat fra sidste møde 
 
Ingen bemærkninger. 
 
ADD: 2 Orientering fra formanden 
 
Allan foreslog at der fremover bliver lavet et beslutningsreferat, da der bliver brugt en 
masse tid på at gå frem og tilbage. 
 

Alle var enige i denne beslutning 
 



 

 

AS: beklagede at der ikke var nogen skriftlig beretning. 
 
Vi har fået en henvendelse fra Haslev Kegleklub, om støtte til maskineriet til 2 baner. 
 
Det blev besluttet at vi skal have regnskab fra klubben, og så må de komme med en 
konkret ansøgning. Vi kan evt. hjælpe dem med et rentefrit lån. 

 
Lørdag blev der lavet en code of conduct, som er et appendiks til forretningsordenen. 
 
Der blev talt om dommere til forskellige stævner, og det blev besluttet at vi sender en 
indbydelse til dommer formanden samtidig med at de bliver sendt til unionerne. Henning 
udfærdiger en liste over de forskellige stævner hvor der skal bruges dommere. 
Dommer formanden skal vende tilbage til Henning og Johnny senest 14 dage efter der er 
sendt en indbydelse, med hvilke dommere der kommer til stævnet. 
 
Allan foreslog at vi skal oprette en ny hæder til årets kegle i anledning af forbundets 70 års 
jubilæum, der kan indstilles en person, klub eller union, og det er op til de 4 formænd og 
formanden for Dkef at se på indstillingerne, og derefter at besluttes det til HB-mødet i 
januar hvem der skal modtage prisen. Personen vil blive inviteret til et kommende 
arrangement hvor prisen bliver overrakt. 
 
Det blev besluttet at vi fremover uddeler denne hæder ”ÅRETS KEGLE” 
 
 
ADD 3: Orientering fra kassereren 
 
Bent udleverede regnskabet, og han fortalte at landskampen er løbet løbsk og den 
kostede kr. 160.000,00 i 2011, hvor den plejer at koste kr. 120.000,00. 
 
Vi har ligeledes betalt kr. 73.000,00 til det nye idrætssystem, men det er kun en 
engangsudgift. 
 
Regnskabet ser pænt ud med et lille overskud på kr. 23.700,00 classic havde et 
underskud på kr. 18.500,00. Det endelige regnskab kommer snart fra revisor. 
 
Budget 2012 
 
Bent fortalte at vi får kr. 85.000,00 mindre i år, da vi ikke får dækket til banekonsulenterne 
(det drejer sig om 31 besøg), samt at vi ikke kunne opfylde de 30 point. vi havde kun 28 
point. 
 
Der er afsat kr. 80.000,00 til nyt spilletøj i 2012, dette er en engangsudgift. Der er også 
afsat kr. 60.000,00 til nyt stævne i NBBK som skal afholdes i Fredericia.  
 
Der er budgetteret med et underskud på kr. 46.370,00 i 2012 for bohle og et overskud på 
44.000,00 i classic. 
 

Budgettet blev godkendt. 



 

 

Man foreslog at der kun laves et regnskab for DKeF når der kommer en ny kasserer. 
Så der ikke er et bohle og classic regnskab fremover. 
 
ADD 4: Orientering fra sekretæren 
 
Finn fortalte at det har været et stort problem med indberetning af medlemstal til DIF fra 
klubbernes side, men mange er blevet hjulpet, og alle er nu indberettet. Man skal huske at 
medregne udmeldte medlemmer i tallene for indeværende år. Vi var 5.369 medlemmer i 
2011. 
 
Hvis der kommer noget om keglesporten i forskellige aviser så send gerne en avis til 
kontoret, da vi kun får søndagsavisen for vestegnen. 
 
Beretninger fra udvalgene skal være kontoret i hænde senest den 1/3-2012. 
 
ADD 5: Orientering fra Sports/Elite udvalget Sektion Bohle 
 
Siden Oktober mødet har vi haft DM for mix par i Toftlund som foregik den 15. oktober. 
Her deltog 13 par der manglede 2 par fra sku og 1 par fra kku, så der var lige nok til at vi 
fik tilskud til det. 
 
Vi havde en god dag med masser af godt keglespil som også resultaterne viser. 
 
Resultatet blev: 
Guld  Marianne Jensen/Tonny Jensen FDK/Madsby  1507 kegler 
Sølv Annette Oppekjær/Gunner Nielsen FDK/Skjold  1506 kegler 
Bronze Irene Lambertsen/Ib Andersen Hadsten/Trekanten 1491 kegler 
 
Landskamp mod Tyskland prøvede vi med det nye point system, det blev da også til en 
del spændende kampe spillerne imellem, men desværre endte det med et stort nederlag 
på 15 point til Danmark og 61 point til Tyskland.  
Det var nok især de ældre der skuffede samt ynglinge drenge, damerne og ynglinge piger 
havde nogle spændende kampe og herrerne kunne måske også have vundet hvis vi ikke 
havde fået 3 afbud. 
 
I år havde vi valgt ikke at ofre penge på en mentaltræner, og hvis jeg skal være ærlig tror 
jeg heller ikke det havde hjulpet, der hvor jeg mener vi skal sætte ind er at få sat nogle 
tiltag i gang så vi kan få nogle flere medlemmer, dette vil betyde større konkurrence om 
pladserne og derved også nogle bedre keglespiller. 
 
Dette vil selvfølgelig tage nogle år, men tror det er bedre at give penge til at skaffe 
medlemmer end en mentaltræner, så ser meget frem til vores snak i denne weekend. 
 
Så var der en del snak om hvorvidt vi skulle sløjfe landskamp eller europacup næste år, 
men her har tyskerne sagt at de kan spille begge dele i 2012, så kan vi jo håbe på at det 
kan fortsætte fremover. 
 



 

 

Vi har givet tyskerne et forslag på at ændre aldersklassen en smule til landskampen som 
de indtil videre har godkendt. 
 
De kommer til at se sådan ud: 
Ynglinge  18-23 
Damer/Herrer 24-? 
Old Girls/Boys 50-? 
 
Det vil sige vi må fortsætte med at bruge de bedste spillere på Damer og Herrer holdene 
selvom de er fyldt 50 år. 
 
Jeg vil også sige tak til Alle der har hjulpet med at få landskampen til at køre, uden jeres 
hjælp havde det kørt så fint. 
 
En speciel tak til sku og Roskilde keglecenter, jeg ved i var noget nervøs for hvordan det 
skulle løbe af staben, men det gik perfekt. 
 
Sku skal have Master-Cup i Roskilde den 21. april vil i sørge for baner, 6 buketter blomster 
og mad til ca 43 personer. 
 
Kku skal have DM for herrer og damer i Grøndalcentret vil i sørge for baner og 6 buketter 
blomster + en exstra buket der er lidt finere til årets spiller samt sørge for afskriver til at 
starte op fredag og lørdag morgen. 
 
Jku skal have DM for Old Girls samt Old Boys i Fredericia vil i sørge for baner og 6 
buketter blomster samt sørge for afskriver til at starte det op. 
 
Den internationale turnering kommer til at foregå i Fredericia den 5. til 7. oktober. 
 
Med sportslig hilsen 
F/sportsudvalget sektion Bohle samt eliteudvalget 
Henning Vang Nielsen 
 
Henning foreslog at pokalerne blev afskaffet til DMérne, og at de får ligesom herrer og 
damer. 
 
Det blev besluttet at de arrangementer hvor der ikke er pokal til, der får nr. 1 kr. 
500,00, nr. 2 kr. 300,00 og nr. 3 kr. 200,00, og det er til DM for damer og herrer, DM 
for mixpar, DM for oldboys/girls, DM Tandem og Mastercup. 
 
Ungdommen bibeholder pokalerne, så der er ingen pengepræmier. 
 
Der er trukket lod til pokal semifinalerne, den ene er i KKU og den anden i JKU. 
 
Sportsudvalget arbejder videre på en evt. ny turneringsform, der er kommet forskellige 
input. 
 



 

 

Landskampene og europacuppen fortsætter uforandret i 2012. Tyskerne beslutter dette 
den 2. marts 2012. Der bliver underskrevet en ny aftale med tyskerne. 
Der blev foreslået at aldersgrænsen bliver forlænget til 23 hvis ynglinge landskampen 
bliver slettet. Tyskerne er presset på pengene. Men de prøver at få det til at køre. 
 
ADD 6: Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
 
Der er problemer med vand både i Nørrebro hallen og Lyngby. 
 
I Nørrebro hallen vil forsikringen ikke betale for de 2 baner som ikke fungerer før taget er 
lavet, men vi har fået lovning på at i uge 12 skulle det være i orden. 
 
I Lyngby er der skiftet rør som går oppe i loftet, og ikke dækket banerne af. 
 
Turneringen er blevet ændret flere gange p.g.a. ovennævnte vand i Nørrebro hallen. 
 
Der bliver sendt 5 unge mennesker til Bautzen i Tyskland til VM u23. 
 
ADD 7: Orientering fra Ungdomsudvalget 
 
Der er ikke sket meget siden sidste HB-møde. 
 
Det danske ungdomslandshold var nede og spille landskamp den 7-9. oktober i Lüneburg 
Tyskland. 
 
Resultatet blev, som følger: 
 
Ungdom små kugler: 
 
Tyskland  Kegler  Danmark  Kegler 
 
Jonas Tönnies 839  Martin F. Hansen 824 
Felix Millermann 851  Kasper Kisum 823 
Benjamin Kelbert 833  Andreas Nielsen/R 602 
Dominik Behnke/R 405  Claes F. Hansen 826 
R. Lennard Lorenz 424  R. Rasmus D. Petersen 179 
Samlet  3352    3254 
 
 
Pia Winkler  822  Julie Bak Hansen 812 
Anne Riedel 840  Sofie Jensen 816 
Melina Heyer/R 427  Sonja Larsen 817 
Antonia Jakobza 866  Camilla Hansen 849 
R. Jessica Rynders 398  R. Sophie Christensen 
Samlet  3353    3294 
 
 
 



 

 

Ungdom Store kugler: 
 
Jonathan Jaeger 916  Rasmus Jensen 884 
Tobias Kirchhoff 900  Steven Nielsen 863 
Theo Lorenz 906  Benjamin Nielsen/R 421 
Lukas Weber 890  Christian Andersen 880 
Florian Meier 888  Thomas D. Petersen 862 
Jonas Klöpper/R 437  Daniel Mikkelsen 882 
R. Lucas Siele 438  R. Simon Hansen 434 
Samlet  5375    5226 
 
Jennifer Schauer 881  Camilla Diedrich 838 
Annika Heins 893  Louise Obbekjær 820 
Christin Schulz 876  Anne Larsen 845 
Lena Mauritius 886  Cecilie Kisum/R 404 
Franziska Heins 888  Mie Hansen  818 
Sandra Steeneck/R 427  Ann Kathrine Nygaard 843 
R. Michéle Bombik 440  R. Marie Lyngbye 415 
Samlet  5291    4983 
 
Selvom vi tabte landskampen stort, var der dog lyspunkter. I det de små kugler gav 
tyskerne kamp til stregen. Vi havde en fantastisk tur og vi håber på vi kan give lidt mere 
modstand i 2012, hvor landskampen skal spilles i Grøndalcentret. Dog skal det siges, at 
jeg synes man skal til og få styr på det med dommerne. For da vi kom derned fik vi at vide, 
at der kun var en dommer til og styre landskampen. Heldigvis havde vi Arne Ovesen med 
derned, så han hjalp Henning med og dømme landskampen. Det var en hård opgave, men 
jeg synes de klare opgaven godt, selvom det ikke var meget pause de fik. 
 
Unionsmatchen er kommet ind i den afgørende fase. Der mangler kun to runder, som skal 
spilles d. 25-26. februar i Fredericia. Det bliver spændende da intet er afgjort. 
 
Det er også blevet besluttet hvor DM’erne skal spilles. DM for store kugler spilles den. 14-
15. april i Skjold keglecenter. DM for små kugler spilles 19-20. maj i Roskilde keglecenter. 
 
Jeg ved FKU er i gang med og stable en skoleturnering på benene. Det synes jeg lyder 
spændende og jeg vil glæde mig til og følge dette projekt. Jeg synes, vi skal støtte dette 
projekt i Dansk Kegle Forbund, da det er en gylden mulighed til og udvikle keglesporten. 
 

Med sportslig hilsen 
 

Johnny Mandau 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

ADD 8: Orientering fra Kursusudvalget 
 
Jan kører videre med de gode kurser, som han har været ude at holde. 
 
ADD 9: Orientering fra seniorudvalget 
 
Orientering fra seniorudvalget. 
 
Tiden for indbydelser til Senior DM´erne nærmer sig. I forbindelse med dette drøfter 
udvalget for tiden problematikken omkring antallet af hold. 64 deltagende spillere, som der 
står i strategiplanen ved hold DM, kan kun give 10 herrehold og 6 damehold. 
Hvis der skal være 10 damehold giver det 1 times spil yderligere, og 16 personer mere ved 
banketten bagefter + lidt yderligere transportudgifter. Problemer kan også være, kan 
Sjælland og Fyn stille med flere damehold. 
 
Individuel DM finder sted i Odense 25. april 2012 med efterfølgende banket i Pårup 
Forsamlingshus, og Hold DM afvikles i Fredericia 23. Maj 2012 med efterfølgende banket 
på Cafe Fic. 
 
Seniorudvalget drøfter sagen via mail og indtil nu har Fyn meldt positivt ud. 
 
Ældre Kegler Turneringen i Jylland har af DKeF fået bevilget licenser til 2 personer til 
arbejdet med turneringen. Den ene er godt i gang med at lære systemet at kende. 
Thorwald Christiansen og jeg har arbejdet sammen 1 formiddag og han har fået materiale 
med hjem til yderligere træning. Desværre er Børge Nielsen lige for tiden forhindret af en 
alvorlig hjertesygdom hos hans hustru. Forhåbentligt løser det sig inden længe. 
 
Desværre er jeg forhindret i at møde 28. januar. Hans Erik Ranck fra Fyn deltager i stedet 
for. 
 
På Seniorudvalgets vegne 
Ejler Jespersen 
 
Mogens er blevet koordinator for SKU senior kegler. 
 
Seniorudvalget har tale og stemmeret i HB og repræsentantskabet. 
 
ADD 10: kort unions runde 
 
JKU: SM: rep. møde 2/3-2012 ellers kører det. DKeF blev inviteret. Formanden stiller ikke 
op til genvalg. Næstformand og Sekretær stiller heller ikke op igen. 
 
KKU: rep. møde 28/2-2012. 
 
SKU: MC: rep. møde 29/2-2012. DKeF blev inviteret. Vi er kommet ind i en god gænge 
efter af Birgit afgik ved døden, men Allan har overtaget jobbet. Vi skal have ny kasserer. 
 
FKU: JE: rep. møde 13/3-2012. DKeF blev inviteret. Ville gerne have veteran DM tilbage. 



 

 

ADD 12: Eventuelt 
 
Det blev besluttet at HB-mødet i januar 2013 skal være weekend møde, og det bliver 26. 
og 27. januar 2013.  Hver union kan stille med max. 3 personer. 
 
Til europacuppen vil FKU sørge for at alle kan se resultaterne, da der er en væg imellem 
bane 4 og 5 i Odense. 
 
Jan ville gerne komme til unionerne hvis der ville være behov for et kursus. 
 
Udvalgene skal se på deres strategiplaner og få dem opdateret, og fremover skal 
strategiplaner hedde drejebog. 
 
Dommerreglerne bliver lavet om til en drejebog. 
 
FH ønskede alle en god tur hjem. 
 
Referent 
5/2-2012 Finn Hyldmar  
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